

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
-gyes szám: hétköznap 2 l.
Vasárnap 4 l.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyai Lajos.

Háboru. Katonaruhás szélhámós.

A mazuri diadal és bukovinai gyors előnyomulásunk után az északi harcát mindenki szírián megakadt szép sikereket ígérő offenzíván. A németek Észak-Lengyelországban folyamok és rég megerősített várak vonalára bukkantak, Bukovinában pedig erős sáncok mögül védekeznek az oroszok, kik egyébként most teljes erejükkel centrumunkat szorongatják, melyet Duklánál próbálnak áttörni, de sikertelenül, mert a mi csapataink is erős sáncok mögül védekeznek. A helyzet azonban biztató; a németek minden orosz erőlködés ellenére is közelednek egyik legközelebbi stratégiai céljukhoz, a Pétervárra vezető fő vasúti vonalhoz és ha nekünk sikerül minden áttörési kísérletet meg-husítani, akkor az újból meginduló offenzívának bizonyára fényes eredményei is lesznek.

A németek

Grodónál, Mocarcenál és Prasznyznál megkísérelt több támadást visszavertek, Rawától délkeletre pedig elfogtak 3400 orosz és szákmányoltak 16 gépfegyvert; ami csapataink a Kárpátokban ejtettek 580 foglyot.

A nagy hű-hóval megindított francia offenzívának eddig semmiféle kézzelfogható eredménye sincs. Bárhol próbálkoztak is: Iperennél, Champagneban, Badonvillernél, a Vogézekben, mindenütt állandó balszerencse ki sérte fegyvereiket, a németek a front minden pontján rendületlenül tartják hadállásaikat.

A Dardanellák

külső erődeire az ostromló flotta körülbelül 3000 lövést adott le naponként, kárt azonban nagyon keveset tett. Jelentékeny szárazföldi hadsereg nélkül a Dardanellákat elfoglalni lehetetlenség. A törökök egyébként mindkét parton nagy csapatösszegeket vontak össze, köztük nagyon sok nehéz tüzérséget is, hogy így mindenféle meglepetés ellen biztosítsák magukat.

Ifj. Kovács Gyula debreceni vaskereskedő, ki mint tréning-kéntes, most Szabadtanyában teljesít katonai szolgálatot, érdekes feljelentést tett egy állítólagos 69-es szakaszvezető, Hajdu István ellen. A-főjelentő és a vádlott a feljelentés szerint Debrecenben ismerkedtek össze a piaristák által főtartott hadikórházban. Hajdu mézes-mázos viselkedésével és hízélgésével csakhamar megkedveltette magát. Ismeretségük, mely Debrecenben kezdődött, tovább folytatódott Kassán is, hova időközben csapatával felkerült a tréning-kéntes, ahol egyszer csak megjelent a 69-es szakaszvezető is.

Az ismerősök többször találkoztak; az egyik napon aztán nagy öröm érte Hajdu szakaszvezetőt: kineveztek őrmesterré. Ezt a hírt nagy örömmel üsögölte-el ismerősének, de nemcsak újságot, kért is valamit. Arra kérte ismerősét, adná oda kardját csak néhány órára. Mint őrmesternek joga van a hosszú kardhoz s ő neki nincsen — ka-dartó szija, már pedig szíjait csak akkor adnak neki, ha kardal jelentkezik. Kovács tréning-kéntes gyanútlanul teljesítette ismerőse kérelmét, odaadta neki egyik kardját, hisz csak pár órára kérte tőle az ujdonsült őrmester. Az „őrmester“ ur nagy hálálkodással köszönte meg ismerőse szíveségét, aztán elment a dolga után. Az önkéntes várta az ismerőst este, másnap, har madnap, de az őrmester ur csak nem akart jelentkezni. Elmult egy hét — két hét, az őrmester urnak se híre se hamva. Eltűnt az őrmester, eltűnt a kard, melyet pedig értékes családi ereklye gyanánt őrzött az önkéntes.

Közben a Kovács önkéntes csapatát Kassáról Szabadtanyában került. Szombaton az állományon sétálgató Kovács, mikor a tömegben egyszerre csak megpillantotta az ismerősét — tüzérorrmesteri uniformisban, aki midőn őt észrevette, érezve a veszedelmet, hirtelen eltűnt. A

rendőrség megállapította róla, hogy a család csakugyan Hajdu István keszthelyi illetőségű lakos, akinek a lelkiismeretét már többrendbeli család terheli. Békés időkben, mint zongorahangoló szélhámósodott, a háboru ideje alatt azonban főlcsapott katonának. Így főlvetta a zsoldot, mint katona Kassán, Nagykanizsán és egyebütt, így hát elég sok van a rovásán, miért is a rendőrség buzgón nekilátott, hogy a katonaruhás család elfogja és ártalmatlanná tegye.

A város sertésvásárlása és a lisztügy.

Vasárnapi vezércikkünkben azt az eszmét vetettük fel, hogy a város a fogyasztó közönség megóvására nagyobb arányú sertésvásárlást eszközöljön, s a sertésbűst a hatósági huszékben mérje ki. Lapunk szerkesztője ezügyben tárgyalt a város polgármesterével, aki kijelentette, hogy az ideát már meg is való-sította, amennyiben 800 darab sertésvásárlásra már tárgyalásokat folytat s az ügyet rendkívüli közgyűlés elé is terjeszti. A sertéseket fokozatosan, például hetenként kétszer a hatósági huszékben mérnék ki, s így a közönség előcsobb hushoz jut-hatna. Biztosra vesszük, hogy a város törvényhatósága is magávé teszi a polgármester ügyes szemejét.

A város számára átengedett lisztnek kiosztása, illetve részletes elintézése szintén a közgyűlés feladata lesz. A polgármester tervezete szerint a város kétszáz kerületre lesz felosztva, hogy a liszt szükséglet ellenőrzése a legpontosabban történjék. Különösen a kisemberekre, a szegényebbre lesznek tekintettel, szóval azokra, akik naponként kénytelenek szükségleteiket beszerezni. Mivel még a bárcarendszer mutatkozik a gyakorlat szerint a leg-célzáróbbnak, így valószínűleg Székesfehérvár is ezt fogja megvalósítani.

Sőt, hogy a liszt kiosztás elintézéséig se kelljen a kisembereknek hiányt szenvedni, lapunk utján értesíti a polgármester a

közönséget, hogy azok, akik esetleg, most üzletekben nem kapnak lisztet, forduljanak a polgármesteri hivatalhoz, ott bártát kapnak, amelynek alapján azután a kereskedésben kapnak lisztet.

Jelenleg a lisztvásárlásnál az az anomália van, hogy aki például 3 kiló fózó lisztet akar vásárolni, az kénytelen 6 kiló kenyérlisztet is venni, amelyre pedig nem volna szüksége, mert kenyéret péknl szerzi be. A városi liszt kiosztás ezt megszünteti, de természetesen a kenyérliszt mennyiségét nem lehet fözölisztben kivenni. A lisztrel ugyanis a legnagyobb mértékben takarékoskodni kell, mert a város újabb lisztmennyiséget már nem fog kapni.

HIREK.

— Kiténtetés. Öfelsége a király megparancsolta, hogy az ellenség előtt tanusított vitéz és önfeláldozó magartatása elismeréséül dr. Benárd Agoston 17. honvéd gyalogezredbeli tartalékos ezredorvosnak legfelsőbb dicső elismerése tudtul adassék.

— Kinevezés. Az igazságügy-miniszter dr. Marinczer László budapesti I—III. kerületi járás-bírói joggyakorlatot a helybeli törvényeszköz jegyzővé nevezte ki.

— A 69-es gyalogezred hősel. A hadsereg főparancsnokság az ellenség előtt tanusított bátor magartatásukért Zetek Jaroszlav számtisztnek, Csontós József, Kovács Sándor, Bayer József szakaszvezetőnek, Szakás József kaplárnak, Eger József, Györik József, László István, Marton Antal, Pálkás István, Vadász Imre gyalogosoknak, Nyak Ferenc póttartalékosnak az 1. osztályú ezüst vitézségi érmet adományozta.

A legutolsó veszteségi lajstrom szerint a 69-es gyalogezrednek veszteségei a következők: El-esett: Rezes László hadnagy; meg-sebesültek: Barics Ferenc tartalékos zászlós, Geszler Béla tart. hadnagy, Hesz Mátyás tart. zászlós, Rucsek János tart. hadapród, Schmied Károly tart. hadnagy, Sebesta Károly tart. zászlós, Ungár László tart. hadnagy és Vida Ferenc tart. zászlós.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és szines zsinór barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

